
Protokół z XLIX                                                                                                                   
Sesji Rady Gminy Domaradz
z dnia 05 kwietnia 2023r.

        W dniu 05 kwietnia 2023r. (tj. środa ) z 30 minutowym opóźnieniem                      w związku z przedłużeniem posiedzenia wspólnej Komisji o godz. 15.00 w sali nr 3 Urzędu Gminy w Domaradzu odbyła się XLIX sesja Rady Gminy Domaradz. Sesję otworzył Przewodniczący Stefan Wolanin, powitał radnych, Wójta, Sekretarza Stanisława Gierulę, Skarbnika Elżbietę Barud, Sołtysów sołectwa Baryczy i Golcowej oraz mieszkańców gminy.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na sali jest                   14 radnych   (nieobecny Stanisław Dytko) wobec tego obrady są prawomocne. 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący RG wprowadził do porządku obrad  projekty Uchwał                                                    w sprawie: wyrażenia  zgody  na nabycie  nieruchomości; UCHWAŁA Nr XLIX.307.2023 oraz obrony dobrego imienia Świętego Jana Pawła II UCHWAŁA Nr XLIX.309.2023, którą wprowadził do punktu 9 jako podpunkt a oraz c           (została zmieniona punktacja uchwały z zawiadomienia tj. projekt Uchwały              Nr XLIX.307.2023 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok na podpunkt b) jako projekt Uchwały Nr XLIX.308.2023). Uwag nie było. 
Głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad w/w uchwał przez podniesienie ręki : za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

 Przewodniczący RG odczytał porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji
1. Stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Ustalenie porządku obrad.
1. Powołanie Komisji wnioskowej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych                            w okresie  międzysesyjnym.
1. Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji.
1. Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy
9. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
a) wyrażenia  zgody  na nabycie  nieruchomości 
(projekt Uchwały Nr XLIX.307.2023) 
b) zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok 
(projekt Uchwały Nr XLIX.308.2023) 
c) obrony dobrego imienia Świętego Jana Pawła II 
(projekt Uchwały Nr XLIX.309.2023)
 10. Interpelacje i zapytania radnych.
 11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
 
 12. Wolne wnioski i informacje.
 13. Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
 14. Zamknięcie sesji. 

Głosowanie porządku obrad po zmianach:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 1,2,3   - nastąpiło.
Ad. 4  Powołanie Komisji wnioskowej.
Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji wnioskowej.
Wiceprzewodniczący RG Edward Jara zgłosił radną Halinę Mazur i radnego Jerzego Łukaszyka. W/w radni wyrazili zgodę. 
Przewodniczący poddał skład komisji pod głosowanie przez podniesienie ręki: 
za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.
W skład Komisji wnioskowej weszli radni H. Mazur, J. Łukaszyk

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Przewodniczący RG poinformował, że zapoznał się z protokołem do którego nie wnosi uwag oraz zaproponował, aby przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez odczytywania. Uwag nie było.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przez podniesienie ręki, kto jest za przyjęciem protokołu bez odczytywania. 
Głosowanie: za – 14  przeciw – 0 , wstrzymało się – 0.

Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych                                w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Stefan Wolanin poinformował, że przed dzisiejszą sesją uczestniczył w posiedzeniu, wspólnej Komisji Bezpieczeństwa Publicznego                   i Administracji, Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Budżetu. W dniu 24 marca 2023r. odbyła się Komisja Rewizyjna na której z przyczyn zawodowych nie mógł uczestniczyć. Ponadto wykonywał obowiązki związane z funkcją Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.  7 Informacja Wójta z realizacji uchwał i wniosków z poprzedniej sesji. 
Ad. 8 Informacja o pracy Wójta Gminy Domaradz w okresie między sesjami oraz działaniach inwestycyjnych Gminy.
Wójt poinformował , że uchwały są realizowane na bieżąco, a na ostatniej sesji było wypracowanych 5 wniosków , które dotyczyły: 
1. wymienić lampy na Ledy w miejscowości Domaradz-Podhyb.
Wójt wyjaśnił, że przekracza zakres wykonania wniosku, który wiąże się  dokumentacją i finansami, ale będzie uwzględniony na dalszym etapie ( dwie kadencje).

2. uprzątnąć zalegające śmieci przy drogach gminnych oraz wywóz pozostałych gabarytów.
Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym przed sesją wspólnie z radnymi był na objeździe przez Domaradz i Golcową i zostało stwierdzone, że nie wygląda to źle. Wójt podziękował mieszkańcom za zrozumienie i nie wywożenie niepotrzebnych rzeczy, a przed świętami zostanie wszystko sprzątnięte.
3. utrzymać na roboty koparką liczbę 100 godzin w sołectwie Golcowa na bieżące utrzymanie dróg. 
Wójt przekazał, że te godziny zostaną przekazane sołectwu Golcowa na wykonanie potrzebnych prac.
4. Częściowe utwardzenie drogi Debrza i wykonanie robót ziemnych. 
Wójt wyjaśnił, że w/w droga łączy Domaradz z Golcową i jest to droga bardzo trudna i jakby zacząć coś robić trzeba by było zacząć od geodezji i na dzień dzisiejszy są ważniejsze rzeczy jak robienia tej drogi, ale jeśli Rada uważa inaczej to w następnym budżecie można to uchwalić. Jeśli radni chcą również można tam pojechać i obejrzeć, bo to nie chodzi o kontynuacje tej drogi do przodu tylko                     w lewo, ale tam już jedna komisja była oglądać. 
Wójt dodał, że wraz z Sołtysem był na drodze w Domaradzu oraz z geodetą, który postawił słupki i wszyscy się zgadzają z wyjątkiem jednej osoby, ale ta droga                i tak będzie wykonana. Droga ta prowadzi w stronę Podlas ten główny, koło apteki i jest w terenie i na mapie oraz wzdłuż niej budują się domy, a dzieci omijają drogę krajową na przejście do szkoły. Rada Sołecka też może przekazać środki                z FS na te drogę, ale po wszystkich uzgodnieniach.
5. Remont schodów przy budynku OSP Domaradz-Góra.
Wójt poinformował, ze będą wykonane te nowe schody(stare będą rozebrane)  po zapytaniu cenowym  i będzie to robione w kwietniu oraz będą również wykonane nowe schody (stare będą rozebrane) prowadzące do budynku Urzędu Gminy Domaradz.
Ponadto Wójt poinformował, że był na spotkaniu z Wojewodą Podkarpackim              w sprawie karetki w Domaradzu. Dwa dni temu wpłynęło pismo od Wojewody   w sprawie utworzenia komórki pogotowia ratowniczego w Domaradzu. Pismo zostało odczytane przez Wójta GD, które stanowi załącznik do protokołu. 
Wójt również uczestniczył w spotkaniu Burmistrzów, Wójtów, Prezydentów             w sprawie szkół, które prowadził Wicekurator i z Ministerstwa.
Działania inwestycyjne to: prace związane z kanalizacja w Golcowej, zostały rozpoczęte kolejne remonty i budowa dróg gminnych z dofinansowaniem                      z Polskiego Ładu z wkładem własnym gminy. Jeśli jest potrzeba to są wymieniane przepusty, zostały obsypane kamieniem pobocza oraz została poszerzona jedna droga w Golcowej. Wójt również poinformował, ze kamień jest na składzie                 i będzie rozwożony w Domaradzu i Golcowej po świętach tak jak zostanie dostarczony do Baryczy.
Ponadto we środę Wójt GD będzie podpisana umowa z wykonawcą na rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowości Domaradz – Płosina Prawa, chodzi o stacje 
pomp, aby podnieść ciśnienie. Następna to rozbudowa sieci wodociągowej             w Przysiółku Domaradz/ Poddział; Domaradz/ Jasna Góra oraz Domaradz /Debrza.
Wójt gminy przekazał, że był z projektantem w Zespole Szkół w Domaradzu               w sprawie rozbudowy tej szkoły – podniesienie o piętro ze względu na wzrost urodzeń dzieci. Wójt zwrócił uwagę, że dowóz dzieci jeśli będzie za ich za dużo w ZSP to wozić do szkoły Domaradz/Góra, ale to jest zły pomysł i nie zgadza się na to. Wójt zaprosił na zebranie wiejskie w Domaradzu w niedzielę o godz. 10 po świętach.
Zostaje przygotowywana dokumentacja na złożenie wniosku na remont drogi Domaradz/ Miasteczko przez LGD (Lokalna Grupa Działania) 230 tys. zł gdzie gmina musi dołożyć swój wkład własny i przejdzie punktacje. Z Polskiego Ładu wraz z gminnymi zostało wykonanych 38 dróg. Został rozstrzygnięty przetarg na remont drogi Domaradz/Budzisz wygrała Firma Drogbud i w najbliższym czasie będzie wykonywana. Wójt wyjaśnił, co do sugestii radnego Augustyna, aby poprawić drogę w stronę do kościoła, że to jest teren kościoła i naprawa tej drogi to sprawa proboszcza. Została podpisana umowa na remont drogi Płosina Prawa, która będzie wykonana płytami JUMBO, bo asfalt jest tam niewykonalny ze względu na zakręty. Mieszkańcy wyrazili na to zgodę. Na zakończenie Wójt poinformował, ze zniszczony przystanek w Golcowej na Różance zostanie po świętach wymieniony na nowy. (wiata przystankowa 13 tys. zł) 

D. Fic zapytała czy ta droga Płosina Prawa, która ma być wykonana płytami JUMBO to jest to droga koło byłego sołtysa
Wójt wyjaśnił, ze tak tylko wyżej ciąg dalszy.
E. Jara poinformował, że nie są to płyty JUMBO tylko płyty drogowe 
Wójt dodał, że płyty drogowe będą kładzione wzdłuż, a w środek płyty JUMBO.

Ad. 9 Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:

a) wyrażenia  zgody  na nabycie  nieruchomości 
(projekt Uchwały Nr XLIX.307.2023) 
Przewodniczący RG poprosił o opinie komisji w sprawie w/w uchwały
Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Anna Duplaga wyjaśniła, że opinia Wspólnej Komisji Budżetu, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji oraz Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Opieki Społecznej w większości głosów była pozytywna  11 za przy dwóch wstrzymujących i jednym przeciwnym.
Uwag nie było
Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
W głosowaniu udział brało 14 radnych
Głosowanie : za – 12, przeciw – 1 (R. Augustyn), wstrzymało się – 2. (B. Duplaga, D. Fic) Uchwał została przyjęta.
b) zmian w uchwale budżetowej na 2023 rok (projekt Uchwały Nr XLIX.308.2023) 

Przewodniczący RG poprosił o opinie komisji w sprawie w/w uchwały
Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Anna Duplaga wyjaśniła, że opinia Wspólnej Komisji Budżetu, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Administracji oraz Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Opieki Społecznej była pozytywna.  
W. Krupa zapytała czy chodzi o remont schodów gminnych przed budynkiem Urzędu Gminy są te schody z drogi krajowej, o które prosiła wcześniej
Wójt odpowiedział, że chodzi o te właśnie schody
J. Łukaszyk zaznaczył, że mimo dużych kosztów z zakupem autobusu taki autobus do gminy jest potrzebny i dobrą kwestią jest zakup tego autobusu (już wcześniej za tym wnioskował), potrzebny jest na różne przedsięwzięcia jak dowóz na zawody, konkursy czy wycieczki itp.

Więcej uwag nie było
W głosowaniu udział brało 14 radnych
Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowanie : za – 14, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.  Uchwała została przyjęta.
     
c) obrony dobrego imienia Świętego Jana Pawła II 
(projekt Uchwały Nr XLIX.308.2023)
Przewodniczący RG odczytał w/w projekt Uchwały wraz z uzasadnieniem
Następnie poinformował, że wpłynęło pismo od byłego radnego (kadencja 1998/2002) w/w sprawie, który był z delegacją u Papieża Jana Pawła II. Pismo stanowi zał. do protokołu. Uwag nie było
W głosowaniu udział brało 14 radnych
Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowanie : za – 14, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.    Uchwała została przyjęta.   

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych.

W. Krupa zwróciła się do Wójta GD z pytaniem, w związku z jej prośbą z ostatniej sesji o przesłanie pisma wraz z załącznikami od GDDKiA w sprawie przejścia dla pieszych do sklepu Stokrotka do Pani kierownik Policji w Domaradzu. Następnie radna poinformowała, że spotkała się z panią Kierownik Policji w Domaradzu, jak również z Komendantem Policji w Brzozowie i wójtem Gminy Niebylec i czy takie pismo zostało wysłane.
Wójt GD odpowiedział, że na razie nie zostało wysłane.
W. Krupa powtórzyła prośbę o przesłanie kserokopii tego pisma.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
Nie było.

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.
J. Łukaszyk zwrócił uwagę , ze nie zostały zabrane opony w Golcowej                           przy drodze w kierunku Michałka.
A. Stec poinformował, że ma wniosek od mieszkańców Baryczy, a pismo takie otrzymała Rada Sołecka - Pani Sołtys w porozumieniu z Wójtem w sprawie przejścia dla pieszych w miejscowości Barycz koło domu Ludowego.                           W odpowiedzi Wicemarszałek ustosunkował się w miarę pozytywnie, że istnieje możliwość wnioskowania przez gminę o lokalizacje takiego przejścia. 
Radny złożył wniosek: wystosować pismo do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie o wykonanie przejścia dla pieszych wraz                       z oświetleniem na drodze wojewódzkiej 884 Bachórz - Domaradz                                   w miejscowości Barycz w sąsiedztwie Domu Ludowego.

Wójt Gminy Domaradz złożył życzenia na Święta Wielkanocne dla radnych              pracowników i wszystkich mieszkańców Gminy Domaradz
Przewodniczący RG również przyłączył się do życzeń.
D. Fic podziękowała w imieniu mieszkańców za wykonanie drogi, ale mieszkańcy mówią, że droga jest jeszcze nie skończona, ale jak dziś Wójt wspomniał będzie skończona  tylko zostało jeszcze obsypać pobocza zjazdy i to zostanie zrobione.
E. Jara przekazał podziękowania od mieszkańców z Domaradza - Podlas za wykonanie drogi.     

Ad. 13  Przyjęcie wypracowanych wniosków z sesji.
Radny J. Łukaszyk odczytał jeden złożony wniosek:
Wystosować pismo do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich                       w Rzeszowie o wykonanie przejścia dla pieszych wraz z oświetleniem na drodze wojewódzkiej 884 Bachórz - Domaradz w miejscowości Barycz w sąsiedztwie Domu Ludowego.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Głosowanie : za – 14, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.       

Ad. 14 Zamknięcie sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący RG zamknął XLIX sesję Rady Gminy Domaradz.
Sesja trwała do godz. 15.45
								Przewodniczący Rady Gminy									Stefan Wolanin
Protokołowała: 
U. Zając
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